

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аладьиной Валерии Андреевны  
«Совершенствование способов хирургического лечения ран  
полнослойными кожными аутотрансплантатами»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Пластическая и эстетическая хирургия не стоят на месте, поэтому при выборе закрытия дефекта ожоговой раны стоит отдать предпочтение в пользу свободного полнослойного кожного аутотрансплантата. За последние десятилетия доказано, что кожные трансплантаты лучше приживаются на глубокие слои дермы, мышцы, фасцию, грануляционную ткань. Патологоанатомическое исследование раневого дна перед аутотрансплантацией кожного лоскута является актуальной вехой данного исследования.

Результаты диссертационного исследования Аладьиной В.А. изложенные в автореферате убеждают, что диссертантом самостоятельно выполнено научное исследование, вносящее существенный вклад в оптимизацию использования полнослойных кожных аутотрансплантатов при ожогах, рубцовых деформациях и травматической отслойке кожных покровов.

Последовательность и чёткость изложения материала исследования в автореферате убеждают в полноценности диссертационного исследования, представляющего собой решение конкретной и актуальной проблемы современной хирургии – закрытие ран с применением полнослойных кожных аутотрансплантатов.

По материалам диссертации опубликовано 25 научных работ, из них 20 в научных изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий или входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России для

опубликования основных научных результатов диссертаций, а также публикации, приравненные к ним, в том числе получено 4 патента.

Научные положения, выносимые на защиту, логично сформулированы и отражают суть работы. Количество наблюдений является достаточным для получения статистически достоверных результатов. Цель исследования убедительно обоснована, и ее формулировка возражений не вызывает, задачи логично вытекают из поставленной цели исследования.

Компетентный научный анализ полученных автором результатов исследования позволил сформулировать основные положения, выносимые на защиту, которые в совокупности определили концептуальную основу решения актуальной медико-социальной проблемы.

Заключение. Диссертация по своей форме, методам исследования, научному содержанию, актуальности изучаемой проблемы, объему полученного автором материала, уровню аналитической и статистической обработки, обоснованности сформулированных выводов, новизне и достоверности положений, выносимых на защиту, соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявленным к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой научной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Президент ФГБУ «НМИЦ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера» Минздрава России,

Заслуженный врач России, доктор медицинских наук,

профессор, академик РАН

Баиндурашвили Алексей Георгиевич

подпись заверяю

196603, Санкт-Петербург, Пушкин, Парковая ул. дом 64-68

тел.: +7 (812) 507-54-40 <https://www.rosturner.ru>

03.05.2024

